



Statutární město Brno

Brno 3. října 2019

Č. J.: MMB/0416500/2019

POČET PŘÍLOH: 6

VÝZVA K POMOCI SE SNIŽOVÁNÍM EMISÍ NA ÚZEMÍ MĚSTA BRNA

Dovolujeme si Vás oslovit s prosbou a žádostí o spolupráci na snižování emisí CO₂ v souvislosti se snahou omezit prohlubování klimatických změn a snížit jejich dopady na život v Brně. Za stávajícího postupu, kdy průměrné teploty v České republice vzrostly za posledních 60 let o 2 °C, město čekají stále se stupňující vlny veder a větší počty tropických dní v letních měsících. Naopak v zimě můžeme očekávat méně sněhu, což může mít dopady na doplňování spodních vod. Všechny tyto změny klimatu, které kolem sebe stále intenzivněji vnímáme, se objevují především v důsledku růstu emisí CO₂. Proto je nezbytné aktivně usilovat o jejich snižování.

Brno se již zapojilo do Paktu starostů a primátorů se závazkem snížit emise CO₂ na svém území nejméně o 40 % do roku 2030 (více o Paktu v příloze 1). V návaznosti na svůj cíl si město nechalo vypracovat Akční plán udržitelné energetiky a klimatu, SECAP (podrobnosti a grafy v příloze 2) s podrobnou bilancí emisí CO₂ a návrhy na jejich snižování. Konkrétní opatření akčního plánu bude město aplikovat především na vlastních objektech, zařízeních nebo například na vozovém parku. Avšak dosažení a navýšení závazku nelze dosáhnout bez zapojení terciárního sektoru, inovačního průmyslu, výzkumu a vývoje i navazujících služeb, kde analýzy ukazují trend nárůstu spotřeb elektřiny s významným podílem na celkových emisích.

Proto se obracíme na Vás, lídry úspěšných firem, které táhnou rozvoj Brna, s žádostí o pomoc s vytvořením společné strategie, jak emise CO₂ na území města snižovat a do této iniciativy zapojit co nejvíce společností. Město připravilo předběžný návrh společného memoranda a plánuje zapojené subjekty podpořit, a to především technickou podporou, zviditelněním a oceněním dosažených úspěchů.

Děkujeme a těšíme se na budoucí spolupráci.



JUDr. Markéta Vaňková
primátorka města Brna

Mgr. Petr Hladík
1. náměstek primátorky města Brna